

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
24 January 2017
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят второй год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 24 января 2017 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Вынужден с сожалением сообщить Вам о том, что вопреки воле международного сообщества Израиль, оккупирующая держава, продолжает совершать серьезные нарушения на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, что представляет собой вопиющее нарушение международного права и имеет пагубные последствия для выполнения решения о сосуществовании двух государств и для перспектив достижения мира.

В течение месяца с момента принятия Советом Безопасности резолюции 2334 (2016), в которой, в частности, Совет подтвердил незаконность поселенческой деятельности Израиля и потребовал, чтобы Израиль прекратил любую такую деятельность и чтобы он как оккупирующая держава уважал свои обязательства по международному праву, израильское правительство упорно отказывается от сотрудничества и ведет подстрекательскую риторику, принимает провокационные решения и незаконные меры, все из которых прямо нарушают положения этой резолюции и игнорируют давнее требование международного сообщества о том, чтобы Израиль прекратил свою незаконную поселенческую кампанию на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и проявил подлинную приверженность концепции сосуществования двух государств на основе границ 1967 года как на словах, так и на деле.

В воскресенье, 22 января 2017 года, органы оккупирующей державы предоставили разрешение на строительство 566 единиц жилья в незаконных поселениях в оккупированном Восточном Иерусалиме. Необходимо подчеркнуть значимость данной цифры, поскольку строительство этого жилья будет



способствовать незаконному переезду туда тысяч новых израильских поселенцев, в результате чего еще больше изменится демографический состав и характер оккупированного Восточного Иерусалима, и поскольку все эти действия представляют собой преднамеренное нарушение международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 2334 (2016), в которой четко разъясняется, что именно оккупирующая держава не имеет права делать и что она обязана делать в этой связи.

За этим незаконным, провокационным решением сегодня последовало утверждение самим премьер-министром Израиля планов строительства еще 2500 единиц жилья в незаконных поселениях на всей территории оккупированного Западного берега. Премьер-министр, среди прочего, нагло заявил, что «мы строим и будет строить». Осуществление такого решения приведет к дальнейшему расширению незаконных израильских поселений и связанной с ними инфраструктуры, в том числе стены, на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и дальнейшему закреплению оккупации, а не к обращению вспять негативных тенденций в этом направлении, как к этому четко призвали Совет Безопасности и «Четверка» в рекомендациях, содержащихся в докладе Совета от 1 июля 2016 года и в последующих заявлениях.

Эти действия, помимо преступлений, перечисленных в приложении к настоящему письму, свидетельствуют о совершенно незаконных, аннексионистских намерениях израильского правительства, о его стремлении продолжать длящуюся уже полвека иностранную оккупацию палестинского народа и земли, а также о лживости провозглашенной им приверженности решению на основе сосуществования двух государств. Хотя глобальный консенсус заключается в том, что сохранение принципа сосуществования двух государств на основе границ 1967 года зависит от полного, немедленного прекращения и обращения вспять всей такой незаконной деятельности, риторика, решения и действия израильского правительства свидетельствуют совершенно об обратном и представляют собой грубые нарушения международного права и вопиющее неуважение к международному сообществу.

Как заявил сегодня в этой связи д-р Ханан Ашрауи от имени Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины: «Правительство Израиля вновь доказало, что оно предпочитает воровать землю и проводить колониальную политику, а не стремиться к сосуществованию двух государств и выполнению требований в отношении мира и стабильности. Такая преднамеренная эскалация Израилем незаконной поселенческой деятельности представляет собой военное преступление и грубое нарушение международного права и конвенций, в частности резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций».

Мы настоятельно призываем международное сообщество безоговорочно отвергнуть и осудить такие незаконные израильские действия и провокации. Оккупирующей державе необходимо дать четко понять, что такое неуважение к праву и международному сообществу не останется безнаказанным и что международное право и резолюции Организации Объединенных Наций должны соблюдаться всеми государствами. Ни одно государство не может быть освобождено от необходимости соблюдать правовые нормы.

Кроме того, мы настоятельно призываем международное сообщество принять серьезные и практические меры, направленные на то, чтобы добиться полного прекращения поселенческой деятельности Израиля и чтобы Израиль, оккупирующая держава, нес ответственность за дальнейшее совершение этого и любых других нарушений права. В этой связи мы подчеркиваем настоятельную необходимость осуществления резолюции 2334 (2016) во всех ее аспектах. Мы напоминаем о предусмотренных в этой резолюции обязанностях — как обязанностях оккупирующей державы, так и обязанностях государств и международного сообщества в целом — положить конец этой незаконной ситуации, обратить вспять негативные тенденции на местах, которые подрывают принцип сосуществования двух государств, и добиваться справедливого, всеобъемлющего и прочного мира.

От этого будут зависеть как жизнеспособность принципа сосуществования двух государств, так и перспективы достижения мира между Палестиной и Израилем. В то же время очевидно, что авторитет и жизнеспособность международного права и международной системы находятся под угрозой. Международное сообщество во главе с Советом Безопасности должно ответить на такой вызов со стороны Израиля, оккупирующей державы, проявив твердую приверженность делу мира, уважению права и поддержке решения о сосуществовании двух государств и отвергнув все такие незаконные действия и провокации. Путь к достижению этого очевиден: необходимо уже сейчас обеспечить добросовестное соблюдение и осуществление резолюции 2334 (2016) и уважение международного консенсуса по этому вопросу.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 602 письма по поводу продолжающегося кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая образует территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 20 января 2017 года (A/ES-10/739-S/2017/62), содержатся основные сведения о преступлениях, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершенные против палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответу, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур
Посол
Постоянный наблюдатель от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций

Приложение к идентичным письмам Постоянного наблюдателя от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций от 24 января 2017 года на имя Генерального секретаря, Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности

20 января 2017 года

- 6-летний ребенок из Бейт-Лахии получил серьезные ранения, когда ему в живот попала пуля, выпущенная солдатом израильских оккупационных сил, расположенных вдоль северной границы сектора Газа.

21 января 2017 года

- Израильские оккупационные силы открыли огонь по жилым домам и фермам в районе к востоку от города Хан-Юниса в южной части сектора Газа.

22 января 2017 года

- Израильскими оккупационными силами были задержаны семь палестинцев во время рейдов в Вифлееме и Иерусалиме.
- Израиль, оккупирующая держава, одобрил строительство еще 566 единиц жилья в незаконных израильских поселениях в оккупированном Восточном Иерусалиме.

23 января 2017 года

- Израильские оккупационные силы открыли огонь по палестинским рыболовецким судам вблизи Эс-Судании, в северной части сектора Газа, в то время, как те проходили в пределах 4 морских миль. Один рыбак был ранен в голову.
- Израильские оккупационные силы задержали 24 палестинца, включая женщину и семь детей, на Западном берегу.
- Оккупационные силы уведомили палестинца из деревни Аль-Хадер к югу от Вифлеема о том, что он должен покинуть свою землю вблизи деревни, поскольку, как они заявили, эта земля находится в государственной собственности и палестинцы не имеют права на ней находиться.
- Оккупационные силы вторглись в деревню Хусан к западу от Вифлеема и конфисковали строительные материалы и инструменты из автомастерской под тем предлогом, что ее владельцы не имеют соответствующих разрешений.

24 января 2017 года

- Оккупирующая держава объявила об утверждении планов строительства еще 2500 единиц жилья в незаконных поселениях на Западном берегу.